Экзаменационный материал по биологии  2018 

10 класс (профиль)
Часть1

Выберите один правильный ответ, обведите его кружком и аккуратно занесите цифры правильных ответов в таблицу ответов в конце задания.

1.Наука о многообразии организмов и распределении  их по родственным группам-

1)цитология

2) систематика 
3) селекция
4)биогеография

2.Для живых объектов природы, в отличие от неживых тел, характерно

1)уменьшение веса

2)перемещение в пространстве

3)дыхание

4)растворение веществ в воде

3.Немецкие ученые М. Шлейден и Т. Шванн, обобщив идеи разных ученых сформулировали

1)закон зародышевого сходства

2)хромосомную теорию наследственности

3)клеточную теорию

4)закон гомологических рядов

4.В клетке происходит синтез и расщепление органических веществ, поэтому её называют единицей

1)строения

2)жизнедеятельности

3)роста

4)размножения

5.Мономерами белка являются

1)аминокислоты

2)моносахариды

3)жирные кислоты

4)нуклеотиды

6. Рибонуклеотид является мономером 

1)АТФ
2)РНК
3)белка
4) ДНК
7. К двумембранным органоидам клетки относят

1)рибосомы и клеточный центр

2)лизосомы и вакуоли 

3) ЭПС и комплекс Гольджи

4) митохондрии и пластиды 

8.Хлоропласты в растительной клетке

1)выполняют защитную функцию

2) обеспечивают накопление воды 
3) осуществляют синтез органических веществ из неорганических
4) осуществляют связь между частями клетки
9.Органоид клетки, в котором накапливаются синтезированные в ней продукты, а также конечные продукты обмена для выделения их из клетки

1)рибосома

2)комплекс Гольджи

3)митохондрия 

4)лизосома

10.В основе образования двух хроматид в одной хромосоме  лежит процесс

1)транскрипция
2)обратная транскрипция
3)трансляция

4)репликации 

11.В процессе  энергетического обмена в клетке идет

1)образование органических веществ

2)расходование АТФ

3)синтез неорганических веществ

4)расщепление органических веществ

12. Сколько всего молекул АТФ образуется в реакциях энергетического обмена при полном разрушении молекулы 2 молекул глюкозы?
1) 2

2) 36

3) 38

4) 96
13. Фаза деления клетки в которой хроматиды  расходятся к полюсам

1) метафаза

2) профаза

3) анафаза

4) телофаза

14. Чем отличается бактериальная клетка от растительной клетки


1. наличием мезосом 

2. наличием рибосом 

3. плазматической мембраной

4. цитоплазмой
15. В клетках грибов, как и в клетках животных отсутствуют

1)пластиды

2)оболочка из хитина

3)плазматические мембраны

4)митохондрии и рибосомы

В задании 16 и 17 выберите 3 верных ответа из 6, обведите выбранные цифры и запишите их в таблицу.

16.Какие структуры характерны только растительной клетке


1.клеточная стенка из хитина


2.клеточная стенка из целлюлозы


3.эндоплазматическая сеть

4.вакуоли с клеточным соком

5.митохондрии

6.лейкопласты и хлоропласты

	
	
	


17.Выпишите признаки, характерные для фотосинтеза:

1. синтез глюкозы

2. выделение кислорода

3. распад глюкозы

4. поглощение кислорода

5. протекает в митохондриях

6. протекает в хлоропластах.

	
	
	


При выполнении задания 18 установите соответствие между содержанием первого и второго столбца. Впишите в таблицу цифры выбранных ответов.

18. Соотнесите особенности строения прокариотических и эукариотических клеток:
ОСОБЕННОСТИ СТРОЕНИЯ


ТИПЫ КЛЕТОК
	А) Кольцевая хромосома 

Б) Есть лизосомы 

В) Диплоидный набор хромосом 

Г) Митохондрии отсутствуют 

Д) Есть ядро 

Е) Настоящего ядра нет 
	1) Прокариоты 

2) Эукариоты 




	А
	Б
	В
	Г
	Д
	Е

	
	
	
	
	
	


При выполнении задания 19 установите правильную последовательность процессов или явлений. Запишите в таблице цифры ответов в той последовательности, которую вы составили.

19. Установите, в какой последовательности происходит процесс редупликации ДНК. 

1) раскручивание спирали молекулы

2) воздействие ферментов на молекулу

3) отделение одной цепи от другой на части молекулы ДНК

4) присоединение к каждой цепи ДНК комплементарных нуклеотидов

5) образование двух молекул ДНК из одной
	
	
	
	
	


Часть2
На задание 20 дайте полный развернутый ответ

20. Фраг​мент цепи ДНК имеет сле​ду​ю​щую по​сле​до​ва​тель​ность нук​лео​ти​дов: ТАЦЦЦТ​ЦАЦТТГ. Опре​де​ли​те по​сле​до​ва​тель​ность нук​лео​ти​дов на иРНК, ан​ти​ко​до​ны со​от​вет​ству​ю​щих тРНК и число водородных связей во фрагменте молекулы ДНК.
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Таблица ответов части 1
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Ответ части 2
